
 

 

Felsős német nemzetiségi tánctábor 2024. 

 

1. Hogyan valósult meg a támogatott cél 

A Felsőgallai Széchenyi István Általános Iskola felső tagozatosainak meghirdetett 

német nemzetiségi tánctáborát a 2023-24-es tanévben, Tarjánban, a Német 

Nemzetiségi Ifjúsági Táborban 2024. július 1-5-ig rendeztük meg. A táborban 33 fő 5-

8. osztályos tanuló és 2 fő pedagógus vett részt. A költségek egy részét: szállást és 

étkezést (900.000 Ft) pályázati pénzből rendeztük. A fennmaradó összeg egy részét az 

iskola támogatta, a maradékot a szülőktől kértük be. A tábort megelőzte egy 

bevásárlás. Literes ásványvizet vettünk utántölthető palackban, amit minden tanuló 

megkapott. A tábor ideje alatt bármikor szörppel tölthette meg. Ezen kívül vásároltunk 

színesceruzát, radírt, tollat, kékfestő anyagot, hibajavító tollat a kézműves 

elfoglaltságainkhoz, levendulát, vatelint, süteményhez alapanyagot, különböző 

ajándékokat, melyet egy-egy verseny alkalmával illetve a tábor végén kaptak meg a 

gyerekek. A költségek fedezését az iskola vállalta. 

 

2. A támogatásból megvalósult tevékenység jelentősége, hatása, eredményessége, 

jövőbeni tervek 

A tábor ideje felső tagozaton öt nap négy éjszaka. Az utazás napján 8.30-kor indultunk 

az iskola elől. Az érkezés után kaptak a gyerekek szabadidőt, hogy megismerjék a 

helyet. Kiosztottuk a szobákat, amelyek elfoglalása után kipakolhatták a táskákat. 

Megbeszéltük a szabályokat a viselkedéssel, mobiltelefonok használatával és 

napirenddel, programokkal kapcsolatban. Ezen a napon az ebédet már a szálláson 

fogyasztottuk el. 

Változatos programjaink voltak a héten.  



A reggeli ébresztő 7.00 órakor történt minden nap. Reggelit követően szobaszemlét 

tartottunk. Ezt követően átismételtük a már ismert táncainkat és természetesen újakat 

is tanultunk, melyeket a következő tanév rendezvényein elő tudunk adni. Nemcsak 

nemzetiségi táncot tanultunk, mindig viszek modern táncot is. Kis pihenő után 

megebédeltünk, amit egy fél órás csendes pihenő követett. Ez nem azt jelenti, hogy a 

gyerekeknek aludni kell, de mindenki a saját szobájában foglalja el magát.  

A délutáni program vegyes. A tánc ekkor is szerepet kapott, mellette egyéb 

elfoglaltságokra is lehetőségük volt a gyerekeknek. Kézműveskedtek: levendulapárnát, 

ajtódíszt készítettek kékfestő anyagból, rajzoltak illusztrációt magyarországi német 

költő verséhez (Josef Michaelis: Mein Kater), barátságkarkötőt készíthettek; 

sportversenyen vehettek részt; süteményt sütöttünk (preckedli). Ismételtük, 

kiegészítettük a népismeret órán tanult ismereteket, gyarapítottuk a német nemzetiségi 

hagyományok területén meglévő tudásukat. Ezt aztán a tanórákon is hasznosítják a 

diákok. Tanulmányi kirándulást tettünk Tarjánba, megtekintettük a Német 

Nemzetiségi Tájházat (itt sütöttük meg a süteményünket) és a Nemzetiségi 

Tanösvényt. Ezen a napon az ebédet is a tájháznál, autentikus környezetben 

fogyasztottunk el. Egy másik alkalommal a Német Nemzetiségi Múzeumot látogattuk 

meg Tatán, ahol a tárlatvezetésen kívül múzeumpedagógiai foglalkozáson vettünk 

részt (Heimat? Haza?). Ezt egy fagyizás követte a városban. 

Vittünk magunkkal gitárt, így alkalmunk volt dalokat is tanulni vagy más ismert sváb 

dalokat gyakorolni. A gyerekek szívesen énekeltek német dalokat is. 

Egy alkalommal lehetőségük volt a gyerekeknek élő zenére is táncolni, mert 

meglátogatott minket a Szomódi Fúvószenekar (Blaskapelle aus Sammet) néhány 

tagja. Megcsodálhatták, kézbe vehették a hangszereket is. 

A vacsorát követően is tartalmasan töltöttük az időt: egy este csillagászati előadást 

hallgathattak a gyerekek, távcsővel pedig az épp látható bolygókat tekinthették meg, 

illetve vadász érkezett hozzánk érdekességekkel, mesélt a gyerekeknek a 

Magyarországon őshonos állatokról.  

Velünk párhuzamosan egy budapesti iskola tanulói és pedagógusai is Tarjánban 

táboroztak. Az utolsó este a pesti tanulókkal vegyes párokat alkotva táncházat 

tartottunk és egy egész táncot közösen meg is tanultunk. Igazán büszkék vagyunk 

tanulóinkra, hogy így idegenként is vállalták az együttműködést! Ezt számháború és 

diszkó követte. Az esti programok után a gyerekek tusolni mentek, majd a takarodó 

következett. 



Utolsó reggeli után a gyerekek összepakolták a bőröndjeiket, kitakarították a szobákat, 

összeszedték a szemetet, majd a szobaszemle eredményét hirdettük ki. Búcsúként 

eltáncoltuk, amit megtanultunk. Miután a busz megérkezett, bepakolunk, elköszöntünk 

és hazautazunk. 

Egy ilyen táborozás mindig nagyon jó hangulatban zajlik. Jó alkalom ez a 

közösségépítésre, egymás megismerésére. Lehetőség nyílik felkelteni érdeklődésüket a 

hagyományaink iránt, amit én magam is fontosnak tartok. A gyerekek szívesen 

táncolják táncainkat és éneklik dalainkat. Jó alkalom arra, hogy a gyerekek az iskolán 

kívül is hallják a nemzetiségi zenét, énekeljenek nemzetiségi dalokat. Miután felsős 

tanulókról van szó, a foglalkozásokat német nyelven is vezettük. 

Az itt megtanult és begyakorolt táncokat a tanulóink különböző iskolai vagy más 

nemzetiségi rendezvényeken is előadják. 

A tábor már hagyományos programja az iskolának, a gyerekek minden évben várják, 

szeretnénk a következő tanévben is megszervezni. 

Számomra jó visszajelzés volt az is, hogy első este meglátogattak minket az előző 

tanévben elballagott diákjaink és szuper példát mutattak a gyerekeknek azzal, hogy ők 

is beálltak velünk táncolni. 

 

3. Megvalósított tevékenységek, elszámolni kívánt bizonylatok 

A pályázaton nyert 900.000,- Ft-ot a tanulók szállására és étkeztetésére használtuk fel. 

 

4. Tematika + fotók + videók 

 

A megvalósult program 

 

A tervezett tábor 1. napja   július 1. 

Érkezés busszal a táborba  

Szállás elfoglalása, kipakolás  

Eligazítás, szabályok megbeszélése, csapatok beosztása- csapatnevek választása 

      csapatnév, saját név megalkotása gót betűkkel 

Ebéd  

Csendes pihenő – logo készítése szobaajtóra különböző nemzetiségi témákban 



Délután tanult nemzetiségi tánclépések gyakorlása, már ismert nemzetiségi táncok átismétlése 

Kézműveskedés – Gyógynövények, népi gyógymódok – levendulapárna 

Vacsora 

Természetismereti előadás  

Takarodó  

  

A tervezett tábor 2. napja   július 2. 

Ébresztő - zenés reggeli torna  

Reggeli  

Takarítás - szobaszemle  

Délelőtt új nemzetiségi tánc lépéseinek, elemeinek tanulása 

Sütemény tésztájának gyúrása a táborban (Preckedli); túra a tarjáni tájházba; sütemény sütése 

Ebéd a tájházban, majd túra a táborba 

Csendes pihenő  

Délután új nemzetiségi tánc koreográfiájának elsajátítása  

Kékfestő ajtódísz készítése –szívecske 

Vacsora  

Különböző nyelvű, stílusú dalok tanulása  

Takarodó  

  

A tervezett tábor 3. napja   július 3. 

Ébresztő - zenés reggeli torna  

Reggeli  

Takarítás - szobaszemle  

Utazás busszal Tatára, a Német Nemzetiségi múzeumba; múzeumpedagógiai foglalkozás: 

Heimat? Haza?  

Ebéd  

Csendes pihenő  

Délután az eddig tanult táncok ismétlése, modern tánc tanulása  

Ungarndeutsche Kindergedichte – értelmezés, illusztráció készítése a 

versekhez 

Vacsora  



Házi áldás, falvédő idézetek darabjainak, összeillesztése, dekorálása  

Takarodó  

 

A tervezett tábor 4. napja   július 4. 

Ébresztő - zenés reggeli torna  

Reggeli  

Takarítás - szobaszemle  

Délelőtt régi nemzetiségi táncok és az új nemzetiségi tánc gyakorlása  

Régi szakmák: ismerkedés a tímár mesterséggel (Gerber) – bőr hatású karkötő készítése 

Ebéd  

Csendes pihenő  

Délután a megtanult táncok, dalok ismétlése  

Ismerkedés fúvós hangszerekkel – tánc élő zenére 

Csillagászati előadás   

Vacsora  

Eredményhirdetés, Számháború 

Búcsúest – Disco  

Takarodó  

  

A tervezett tábor 5. napja   július 5. 

Ébresztő - zenés reggeli torna  

Reggeli  

Takarítás – szobaszemle - ennek díjazása  

Bőröndök bepakolása  

Búcsúzásként közös dal éneklése, tánc 

14.00 hazautazás Tatabányára  

 

 

 

 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


